Matrematudeckn typuup ,,/isan Canabamen*, 2013 r.
Pentenns na 3agaunTte ot temara 3a 10., 11., 12. Kjac

1. /la ce HAMEpHU JIUIETO HA BIUCAH B OKPBXKHOCT YeTUPUBI'BIHUK C ITHJIKUHN HA MOC/IEI0BATE THH
crpanu 1, 7, 5, 5.

Orrosop: 16. Axo 0 e BI'babT Me:KILy crpannTe ¢ Abjkuan 1 u 7, To 12 + 72 — 2.1.7cosf =
1.745.5

——F— = 16.

2
2. Ilo kosiko Haunna 3 6esm u 10 yepHU 1ysa MOraT ce pasloJioyKaT Ha IIpaBa Taka, de Ja HaMa Osi

52 + 5% + 2.5.5cos . OrryK cosf = 0, T.e. § = 90°. Cienosaresnno S =

IyJI CbC ChCEU JIBA UePHU Irysaa’

Otrosop: 31. lmame aBe Bb3MOXKHOCTH:

1) Gesure mysoBe ca eUH 0 JIPYT;

2) WHPBUST UK TOCJEJIHUAT IIyJT € Os1, a APyruTe J1Ba OesIu yJjia ca eJuH JI0 JIPYT, HO He Ca ChCeHH
Ha HETO;

Cnemoarenno orropopbr e 1142.10=31.

3. [a ce mamepu O6post Ha TpUnUMPEHUTE €CTECTBEHU YNCIa, cpejHaTa Iudpa Ha KOUTO € CPEJIHO
ApUTMETUYIHO Ha OCTaHAJIUTE JIBE.

Otrosop: 45. Tobpcenusar Opoit e paBeH Ha Opost Ha ABYIU(PEHUTE €CTECTBEHU YUCTIA C €HA U
CbITa Y€THOCT Ha mudpure, T.€. Ha 9.5=45.

4. Jla ce namepn MakKCHUMAJHHUs OPOl pasMIHU eCTeCTBEHHU 4ncia, HeHaamuHasammm 2013, cymara
Ha BCEKHM TPU OT KOUTO ce JIeJIT Ha 33.
OTtrosop: 61. Axo x,y,z,t ca deTupu OT Te3W YUC{a, TO 33 Jeau r + y + z u x + y + ¢t 1 3Ha4In

33 nmenmu z — t. U Taka, BceKu JiBe YuC/a IPH JIeJeHre Ha 33 aBaT €JUH U C'bI OCTATHK, a MMEHHO
33:3=11. Craenosaresto orroBopbt € 2013:33=61.

5. Ypasuennero 8% — 322 — 3z — 1 = 0 UM& peasieH KOpeH OT BUJIA , KbJIeTO a, b, ¢ ca

Va+Vb+1
C

ecrectBenn uncia. Jla ce namepu a + b + c.

OTtrosop: 98. 3Bamnucsame ypasHenuero sbs Buja 97° = (z + 1)3, orxbaero

1 VBI+V9+1
Vo -1 8 '

1
6. /la ce nHamepu cymaTta OT I'bpPBHUTE JIBE UM PH CJIE]T JeceTuIHaTa 3ameTas Ha 9IucaoTo 4/ 1 + — + —+

1292
w1+14—1+ -+¢1+]'+ L
22 ' 32 992 ' 1002

OtrroBop: 18. Jla 3abenexxum, e

1 1 11
1+ —+7——s=1+-——.

2 (k+1)? kok+1

CremoBaTeIHO J1aI€HOTO YHCI0 € paBHOo Ha 99,99.

Banaua 1. Heka M e Touka BbpXy mo-majkara abra FF or onrcaHaTa OKPbKHOCT OKOJIO TPABUIEH

AM + BM + CM + DM
HJ\;@CTO'bI"bJIHI/IK ABCDEF. [1a ce nokaxke, 9e OTHOIIEHUETO + i3 M—i—l_— T + He 3aBUCH OT




Pemnenne. Ot Teopemara ua [ITomemeit mmame, e

MD _AD_k_BC_ MC
MA+MF AF = BE MB+ME’
CiretoBaTeIHO
() AM + BM +CM + DM k+(k+1)AM+BM
* = —_.
EM+ FM EM + FM

Heka N e cpenara na no-masikarta abra AB. [lak ot Teopemara Ha [lTomemeit momygaBame, de

AM+BM AB EM+FM EF
SM ASY SM - ES’

Ot re3u jiBe paBeHCTBaA U (*) cjieiBa TBbPJCHUETO Ha 3a/a9aTa.
OrnensiBare. 2 1. 3a (%) u 3 T. 3a JIOBbPIIBaHe Ha perieHueTo. [Ipu TpuroHOMeTpudeH moaxos 2 .
3a TPUTOHOMETPUIHO PABEHCTBO, EKBUBAJIEHTHO Ha JaJI€HOTO.

Bagaua 2. Jla ce HaMepsaT BCUYKN ecTecTBeHN 4ncaa a € [4,99], 3a xonro uncnoro 2013, e Touen
KBaJIpar.

OTtrosop. 6.

Pemenne. Nmane, we 2013, = 2a® +a+3 = b(20> —6b+7), kbuero b = a+ 1. Ako 7 me jgenm b, T0
20— 3)2+5

20 —6b+ 7 = % e Touen kpaapatr. Torasa a2 + 5 = 2y?. Ilonexe z? nasa octaTbk 0 wm

+1 npu gesenue Ha 5, caeasa, 4e 5 gean x 1 y. 3Haun 25 jiemn 2y? — x? = 5, KoeTo e npoTuBopeyue.
U raka, 7 nemu b. Axo b = Te, cneasa, ue 2013, = 49¢(14¢ — 6¢ + 1) e Touen ksagpar. 3Haun ¢ u
14¢? — 6¢ + 1 ca Tounu xsajgpatu. [lonexe a < 99,10 ¢ < 14 u 3naun ¢ = 1,4, 9. 3a Te3u ¢ 9nUCI0TO
14¢* — 6¢ + 1 e Touen kBagpar camo npu ¢ = 1. Wirdka, a = 6 (20135 = 217).

OuensiBane. 1 1. 3a 2013, = b(20*—6b+7),; 2.1 3a ciayuast 7 ue gean b (or kouro 1 1. 3a 2245 = 2y?)
u 2 T. 3a ciaydad 7 jenu b.

SasaunTe ot Ta3zu TeMa ca npeajiokenu or Hukosait Hukosos.



